

# 此生无悔入华夏

延安市新区培文学校初三(1)班 张忆婷

我泱泱华夏，一撇一捺都是脊梁；我神州大地一思一念，皆是未来；我浩浩九州一文一墨，均是骄阳。此生无悔入华夏，来世还在种花家。

我爱我的祖国，爱这里的秀水名山，清风皎月。

“湖清霜尽晓，涛白雪山来。”它有一个极美的寓意：长相守，到白头，云遮雾绕，不见真容的天池，令人心驰神往。在这里，志愿军们翻过茫茫白雪，去守卫脚下的国土。

“你一句春不晚，我便到了真江南。”西泠社下秋风一别，从此罢的孤寂，灵隐寺前钟声一响，黄金万两的祝愿……断桥残雪，三潭印月无不诉说着

西湖风光。

江南烟胧雨，塞北孤天际。黄沙弥漫的戈壁塑造了落日敦煌的传奇。在这里戍边将士以风烟为伴，只愿祖国山河如故。

大自然的鬼斧神工锻造了华夏的锦绣河山。

我爱我的祖国，爱这里的团结一心，海晏河清。

庚子年末，新冠肺炎席卷神州大地，人人自危，武汉不断上涨的死亡人数牵动着每个人的心弦。“若有战，召必回，战必胜”，来自全国各地的医疗救援队伍宛若燎原星火，拼尽一身医术，护一城安危。一束烟花升上夜空，火树银花星河

满天，瞬间照亮了万千灯火，新年的钟声敲响，这一次是劫后余生的庆幸。三个春秋伊始，无数个昼夜轮回，数百次的核酸检测已成历史，亘久绵延的是华夏儿女众志成城、团结一心的精神。不给祖国添麻烦，不让前线增负担，小区内响起的国歌声是对祖国的信任。

“只解千山唤行客，谁知身是未归魂。”1839年，林则徐虎门销烟拉开了华夏禁毒的篇章，无数英雄前仆后继，生死缉毒，只愿华夏无毒。他们死后无法立碑，亲人无法祭拜。他们的名字，永远无法为人知晓，可他们不悔！中华民族绝不可能在同一个地方摔倒两次，他们要让地狱的花永开地面，让归来的灵魂回到家乡，

让中国真正成为海晏河清的一方净土。

势单力薄又怎样，深陷绝境又何妨？我脚下的万丈国土，岂容他人覬觐？我爱我的祖国，爱这里的冉冉升起，万古垂青。

核武器的成功爆炸，联合国席位的恢复，神舟系列的成功发射……无不昭示着东方沉睡已久的巨龙重新盘旋于九天之上，俯瞰世界之巅。

锦绣河山归故里，人间烟火风味存，国泰民安征程长。这里的一切都有始有终，却能容纳所有的不期而遇和久别重逢。世界灿烂盛大，东海迷路的小朋友”欢迎回家！

(指导老师 任改艳)

## 阳光

延安市实验中学初二(17)班 吴翹楚

清晨醒来，是什么直直射入你的瞳孔？冬日午后，是什么让你可望而不可及却又徒然挽留？日薄西山，是什么消逝让脆弱你湿了眼眶？

“阳光”是一个美好的词语，不是吗？听到“阳光”的瞬间，不论何时何地，没来由地都会感到浑身暖融融，仿佛怀里揣了个小太阳。太阳是多么炽热无边，然而当它穿透层层云海，照射到地球上后却化作绕指金光，唯美而又柔和。

假如，让阳光住进每个人的心里，会怎样呢？内心阳光的人，连牙齿都闪光。那是一种自内而外的、晕染开来的光环。毕淑敏说过，每个人心中都应长着岛屿。我想，内心阳光的人心中的岛屿一定明亮宽敞，绿树成荫。尽管阳光无法照亮所有隐秘的角落，但一定可以限制黑暗肆意蔓延。

怎样才能使自己光芒万丈呢？我想，把阳光含在嘴里，它会使你的嘴角勾起一个浅浅的弧度；把阳光滴进眸里，它会使你的眼中仿佛有光芒闪烁；把阳光洒在鞋上，它会使你步伐轻快，走路带风。这样，便足够了。

无论是过去，现在还是未来，时刻都要仰起头。仰起头，云雾消散阳光洒满；仰起头，泪水就不会落下。阳光洒在金色花上，那位怀念母亲、长满银白胡须的老人正写着儿童般稚嫩无邪的诗行。阳光照射在船舷上，那位离开家的女儿正折着代表思念的白船儿，期待它漂到妈妈的梦里。

做一个向阳而生的人，很好。

# 调皮的小花狗

延安实验小学三年级(9)班 胡铭泽

我家有一只可爱的小狗，它是我过七岁生日的时候，爸爸妈妈送我的。

它有一双水汪汪的大眼睛，像两颗闪闪发光的黑色宝石。每次看到我，它的眼睛都好像在说话一样，它最喜欢说的就是——“主人，我好喜欢你啊！”

它还有一个超级灵敏的鼻子，总是能闻到它喜欢的东西的味道。每次看到它的鼻子，我都想捏一下，因为它真的太可爱了！

它特别喜欢吃骨头。有一次，妈妈买

回来了一大堆排骨，它一看见排骨就开心地围着我转圈圈。趁我们不注意的时候，它偷偷地跑到排骨旁边，“啊呜啊呜”地吃了起来，我看到这个景象，生气地对它说：“谁让你吃的？”小狗一看我生气了，立刻就怂了，它蹭着我腿边，好像在说：“对不起，主人，我以后再也不敢偷吃了！”

它睡觉时，特别灵敏。它会把四肢都缩进身体下面，像一个毛茸茸的小球。有一次，它睡着了，我轻轻地拍了一下它，想把它叫醒，结果它立刻就醒

了过来，它的眼睛生气地瞪着我，好像在说：“人家睡得好好的，你拍醒我干嘛？”我只能赶快溜走。

它还特别调皮捣蛋。有一次，我在写作业的时候，它跳到我的桌子上，把我的作业给抓烂了。我只能无奈地重新写了一遍。

你说它调皮不！这就是我家养的小狗，一只超级调皮可爱的小狗。我相信你也会和我一样喜欢上它的！

(指导老师 郁晓霞)



# 校园四季

宝塔区杜甫川小学三年级(9)班 崔皓轩

我在杜甫川小学上学，这里一年四季风景优美。让我们一起走进校园，欣赏它的一年四季！

春天妹妹来了，万物复苏，小草一见到春天那美丽的模样，就马上用尽全身力气，一个劲地往外钻，想和春天打个招呼或握个手。校园里，榆叶梅、各种野花开得到处都是，它们应该是想和春天妹妹聊会儿天吧，又或者同春天妹妹一起玩耍。树木抽出了新的嫩芽，

它们要等到秋天去旅行。

夏天姐姐来了，大地非常炎热。木槿花开了，如果你在她旁边，那香味扑鼻而来，你仿佛到了另外一个世界，连夏天和小蜜蜂都喜欢它的香味。阳光洒在槐树上，槐树的叶子像“金子”，虽然它不像真的金子一样值钱，但它带给我们的快乐是用钱买不到的。教室里非常炎热，前后用了三个风扇还觉得热，有时老师上课还打一把伞。

秋姑娘来了，它给银杏树涂上了黄色，黄黄的叶子像一把把小扇子，扇走了夏天的炎热。它把柳树的长辫子剪了，但柳树不生气，因为她还会有新的长辫子。但松柏不一样，他们的叶子还是绿色的，它们不喜欢被秋姑娘涂上颜色。落叶掉在地上，像铺上了一层金色的地毯，在阳光下闪闪发光，走在上面非常享受。

冬天姐姐趁我们不注意，悄悄地来

了。下雪了，雪花落在地上，闪闪发光，有时雪下得比较厚，小朋友们在雪地上堆雪人，打雪仗，玩得不亦乐乎。我们很想让春天妹妹快点来，又想留住冬天姐姐，但我们决定不了，要看季节的安排喽！

这就是我们校园一年四季的美景，我相信，只要我们努力保护它，以后杜甫川小学会越来越美丽。

(指导老师 穆雪萍)

# 那个黄昏

宝塔区柳林镇中心小学六年级(2)班 张乙文



冬季像一个胸无大志的“懒汉”，慵懒得躺在天边，使得太阳也无暇工作，早早没入了山岗。冷风扫过街市，人们不得不加快脚步，不愿有过多的停留。

这个黄昏，公交车又晚点了。陆天抬起头，透过奶茶店的玻璃向外望去，看着一辆又一辆的汽车急匆匆地驶过，却无一辆是自己要等的，不免心中焦急万分。

突然，他看到了一位身着志愿者服装的青年，在冷风中疏散行人之后，双手紧紧地抱着双臂，不停地跺着脚、哈着气，显然是未料到这个黄昏居然如此冷。“我身上还有一点钱，要不……”想到这儿，陆天起身来到柜台前。

不一会儿，陆天走出奶茶店，来到这个青年身旁，把手中的奶茶递给了他。青年诧异地盯着陆天，不可置信地问：“是给我的吗？”陆天点了点头，说：“哥哥，我约好的朋友没来，奶茶多点了一份，你可以帮我吗？”那青年闻言愣了许久，但最终还是接过了奶茶。当热乎乎的奶茶入喉时，仿佛一切寒冷都被吹散，只剩温暖在他身旁打转，无比舒畅。那个青年定了定神，说道：“我叫徐明，是一名中文系大学生，你叫什么？”这时，陆天看见公交车进站了，便飞奔了过去。“再见！徐明哥哥，下次记得穿厚点儿。”徐明盯着陆天的背影，一股暖流再次涌上心头，他笑了，笑得是那样甜！

是啊！爱心与善良，会让我们这个世界变得更加温暖美好。（指导老师 冯莉莉）

# 斗鸡趣事

延安培植小学四年级(4)班 罗鸣远

记得在我五岁的时候，我和哥哥在外婆家院子里玩。外婆每天都会往院子里撒玉米粒，然后把鸡放出来，鸡便自己在地上啄玉米粒吃。

有一天，鸡又被放出来了，我看见哥哥拿个小木棍儿打鸡，鸡竟飞了起来。哥哥走后，我也找来小木棍，可能是太用力了，老公鸡竖着头，向我跑来！我心想：你还敢跟我斗？我有手有腿，你呢？只会扑翅膀，我一脚就能把你踢飞！于是，人鸡大战开始啦！

只见我抬起脚想把它踩在脚下，可老公鸡很迅速，没踩到它反而还啄了我一口，“呜呜呜”我边哭边看着老公鸡啄我的地方，竟出现一个小红点！我火冒三丈，一把抓住老公鸡翅膀准备拔羽毛。老公鸡似乎怕了，“啪嗒啪

嗒”像腿残了一样跑回笼子里再也不出来了，这时我发现鸡笼里的老公鸡正和其他母鸡不知道说啥。我回到家，心想：难道明天母鸡要来给同伴报仇？要知道外婆家母鸡可是有二十只呢！完了，完了，二十只鸡我打不过呀！

第二天，我去院子里给外婆打水，刚出门就感觉不妙，母鸡们竟都到了家门口，个个都望着我。心里好像有话呢！我小心地走出鸡群，可刚出去母鸡每个都啄了我一口！刚接好的水也都洒在我身上了，我就又哭又叫，外婆听到哭声立马赶来，还真是不看不知道，一看吓一跳，只见我躺在地上，边哭边抹眼泪，身上的衣服也全湿了，外婆笑着说：“看你以后还斗鸡吗？”

从此以后，我再也不斗鸡了。（指导老师 王雪芳）

# 二十年后的家乡

宝塔区慧泽小学五年级(4)班 高溢青

假如科学家研究出了时光机，我打算乘着它穿梭到未来，看一看二十年后的家乡。

踏入故土的第一步，我环顾四周，家乡的山更绿，水更清，天更蓝，空气无比的新鲜。原本这里绿植很少，到处长满蒿草，村头马路两旁随处堆放的垃圾，臭气熏天。一阵风吹过，黄土飞扬，瘦弱的小白杨在风中东倒西歪，到处都是灰蒙蒙的。而如今，这里发生了巨大

的变化，鲜花遍地，绿草成茵，垃圾分类存放，两旁的小白杨也已长成了参天大树。走在干净整洁的马路上感受着微风轻拂，风吹着树叶沙沙地响，枝头的鸟儿欢快地歌唱，歌颂着这里的幸福生活。

这儿不仅风景变了，生活也发生了很大的变化，爷爷奶奶住的不再是以前的小平房了，而是种着鲜花与果树的小别墅，看上去别提多休闲舒适

了；田间地头已全部自动化管理，所有农活，在家里只要电脑操作就可完成；家务也有了第X代智能机器人来帮忙。

当然，驾车出行是必不可少的。外公以前驾驶的三轮车，既不遮风，也不挡雨，耗油高还不环保。现在变成了智能环保的太阳能发电汽车，车的颜色是夺目的中国红，别看车小，里面却应有尽有，满足了三四个人的活动空间，真

可谓，麻雀虽小，五脏俱全！车内的小摆件更是给车子增添了许多色彩，只要想去哪里，只需对它说一声，就可以带你去任何地方，带你游遍祖国的大江南北。

日暮降临，我乘着时光机返回了，二十年后的家乡和今天相比，真是有着天翻地覆的变化。我爱家乡，爱这儿的风景，爱这儿的生活，爱这儿的一切。

(指导老师 付蓉)



我和书de故事

# 我的生活少不了它

清华附中延安学校初二(16)班 米梓瑄

高尔基曾说过，书籍是人类进步的阶梯。书，是人类智慧凝聚的精华，更是人类文明艺术的一种最高表现形式。早在远古时期，就有人将竹片串联起来，并在上面刻上甲骨文，用于记述，便为书。现如今，各种高科技印刷出的环保纸质书，及应用中数不胜数的电子书，给予人们生活以极大便利，同时也推动了数字化时代的飞速发展。

初见书，是在儿时自己拥有课时起，我惊于它内涵的魅力：一个个看似平平无奇的字，却能够共同构成精彩的篇章；又叹于它在我指尖划过的油墨的陈香。是啊，这种香气成熟、稳重，不似花草的芳香，虽浓郁，但不持久。

书贯穿了人的生命。是的，谁的生活能离开书呢？毛泽东曾在图书馆担任管理员期间，阅读了大量书籍，不仅为他后来的文艺创作带来了文思和遐想，还为他后来的革命中打下了殷实的思想基础，并为之做出精确的分析和评判。由此可见，书对一个人的影响是多么重大！

书，是有魔法的药剂。它可以将无所事事转化为全神贯注，可以将空虚转化为充实，可以将莽撞转化为理性。每当我在百忙之中抽出几丝闲暇时，我不会将其浪费在电子产品上，而是投资在“书海遨游”中。每当“遨游”结束，留给我的便是新的思考与感悟，他们再经过生活的“风吹日晒”，变化为我脑中的灵感，为“挥墨如雨”打下基础。

书，是打开新世界的钥匙。每当我遇到问题不求甚解时，书就如同从天上莅临的仙子，为我指点迷津，使我顿然开悟。再比如，当我随意翻开一本书朴素无华的外套时，将发现里面是一个我从未接触，从未了解过的“异世界”。我一旦陷入，便忘却了时间的流动。连呼吸，仿佛都在此刻静止。我的思维随着书中所呈现的精彩内容跳跃，肉体仿佛已经化为虚无。这一瞬间，我的眼睛化为了一束光，只为照亮这本书。

书，如同一个密友皆“传声器”。当你的目光触及它时，它将会与你互相倾诉，诉说彼此间的心语。确切说，它更像是人与人之间的“传声器”。在阅读的过程中，读者的思维会跟着作者的构思而流动，这难道不是人与人之间一种特有的、在心灵上搭成的桥梁吗？在这种过程中，消遣的平凡将会被升华为求知的幸福，愚钝的思想会被打磨成透彻的精明。这种无可比拟的幸福，只可意会不可言传。

正如苏东坡的朋友黄山谷所说，三日不读，便觉言语无味，面目可憎。是的，读书就像是饮食，又有谁能与书割离开呢？显然，书早已成为我们日常生活的重要组成部分，我们的生活少不了它。